

# 喝上一口干净的水都成了奢侈

新华社加沙8月5日电 32岁的伊马德·阿布·哈马德一家住在加沙地带南部汗尤尼斯。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，“去哪里找水”成了众多加沙地带民众生活中的一大难题。

哈马德和他的孩子们每天不得不准备水罐，在取水点排长队取水，再沿着尘土飞扬的道路回家，道路两旁是成片的废墟。“过去，我可以在商店里买到淡水。但现在，有时我甚至不得不去买咸水喝，这对身体造成了伤害。”哈马德告诉新华社记者。

哈马德一家并非个例。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）7月通过社交媒体平台表示，加沙地带民众每天早上都要在烈日下排队数小时，才能在瓶子和罐子里装上饮用水，他们中的许多人甚至要在炎炎夏日里负重长途跋涉。这种令人筋疲力尽的日常生活日复一日地重复着。

加沙地带毗邻地中海，本来就缺乏淡水，加上夏季晴热干旱、封锁不断加码、巴以冲突严重破坏基础设施等困难叠加，情况变得越来越糟。耗时费力也难以获得干净饮用水的窘境，成了冲突之下民众基本生活被摧毁的一个缩影。



6月4日，在加沙地带北部杰巴利耶难民营，一名女孩等待取水。

新华社发（马哈茂德·扎基 摄）

新一轮巴以冲突爆发之后，情况进一步恶化。近东救济工程处6月在社交媒体平台上说，加沙地带约有67%的供水和卫生设施被摧毁或严重损坏。这包括该地区的废水处理设施、海水淡化厂、污水

泵站、水井和水库。

联合国人道主义事务协调厅7月公布的数据显示，在今天的加沙，每人每天的平均供水量已降至2升至9升，而世界卫生组织建议的每人每天最低用水量标

准应为15升。

不仅饮用水受限，缺水还带来诸多困难：许多母亲没有干净的水来冲泡婴幼儿奶粉，只能接雨水或者从受污染的井里取咸水；孩子只能在小盆里洗澡，而洗澡水是洗过碗的水……

近东救济工程处5月的报告显示，过度拥挤的生活条件和获得干净用水的机会有限，增加了加沙民众患传染病的风险，急性肝炎和各种形式的腹泻病例不断上升。

世界卫生组织官员7月底通报说，研究人员近期在加沙地带采集的6份污水样本中发现“疫苗衍生”2型脊灰病毒，引发担忧。

阿姆贾德·古勒的家在以军袭击中被摧毁，他在杰巴利耶难民营边上搭了临时帐篷。

“帐篷区里挤满了流离失所的人，那里的（卫生）情况无法想象。那些侥幸躲过袭击活下来的孩子们又有什么错？环境和卫生问题导致的疾病，如今也能要了他们的命。”古勒一边清理帐篷四周的污水，一边忧心忡忡地对记者说。

萨娜·卡迈勒（翻译整理：黄泽民）

## 尼泊尔计划使用无人机清理高山废弃物

新华社加德满都8月4日电（记者 易爱军）尼泊尔地方官员8月4日说，相关机构将从今年9月开始使用无人机清理尼泊尔境内高山上的废弃物。

尼泊尔非营利组织萨加玛塔污染防控委员会4日在社交媒体上发布消息说，该组织与位于珠穆朗玛峰南坡的昆布巴桑拉穆镇，以及尼泊尔空运技术有限公司3日签署合作备忘录，计划从9月开始使用大疆无人机在阿马

达布拉姆峰上收集废弃物。

昆布巴桑拉穆镇镇长布萨尔4日接受新华社记者电话采访时说，今年秋季登山季开始后，大疆无人机也会用于清理珠穆朗玛峰和努布策山等山峰上的废弃物。

今年4月，大疆创新科技有限公司在珠峰尼泊尔一侧完成了首次民用无人机高海拔运输测试，对无人机悬停、空载飞行及载物飞行的高原适应性进行了有效验证。

## 英国政府召开紧急会议以应对骚乱

新华社伦敦8月5日电（记者 孙晓玲）英国政府8月5日召开紧急会议，以应对数日来在英国多地出现的骚乱事件。

英国首相斯塔默在会后表示，英国将通过组建一支由专业警察构成的“常备军”来增强警力，同时加强对肇事者刑事司法追责，使骚乱参与者受到法律“全面制裁”。首相府发言人在一份声明中说，英国法院可根据需要延长开庭时间，以确保骚乱参与者尽快受到法律制裁。

英国国家警察局长理事会主席加文·斯蒂芬斯表示，过去一周英国已逮捕378名骚乱参与者，随着更多

肇事者被警方识别，被捕人数还会继续上升。

英国英格兰西北部默西赛德郡绍斯波特镇7月29日发生一起持刀袭击事件，一名17岁男性嫌疑人闯入小学生舞蹈课行凶，造成3名儿童死亡，另有多人受伤。该事件发生后，伦敦、利物浦、布里斯托尔、赫尔、曼彻斯特等多地发生抗议活动，并演变成暴力骚乱事件。一些骚乱者对难民收容酒店、清真寺、商铺等进行破坏，并袭击警察、烧毁警车。斯塔默将暴力骚乱描述为“极右翼暴行”。澳大利亚、马来西亚和尼日利亚已向公民发出有关英国骚乱的旅行警告。



这是8月5日拍摄的印度斋浦尔“琥珀堡”一景。

斋浦尔始建于1727年，是印度拉贾斯坦邦首府，位于首都新德里西南，是印度著名旅游城市之一。斋浦尔古城拥有“琥珀堡”“风之宫”等标志性建筑，于2019年被列入《世界遗产名录》。

新华社记者 陈冬书 摄

## 埃及总统敦促各方保持高度克制

新华社开罗8月5日电（记者 姚兵）埃及总统塞西8月5日会见来访的土耳其外长费丹时表示，“中东正处于一个非常微妙和危险的关头，需要保持高度克制，发出理性和智慧的声音”。

据埃及总统府发表的声明，塞西表示，缓解不断升级的紧张局势需要有关各方和国际社会共同努力，推动加沙地

带立即停火，并为政治和外交解决提供机会。埃及一再警告，扩大战争范围将威胁地区和国际和平与安全。

声明说，双方强调了地区局势的严峻性，并谴责以色列使局势升级的政策。双方还在会谈中确认，应在“两国方案”基础上推动巴勒斯坦问题的全面解决。